

В диссертационный совет Д 212.038.15
при ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абдалхуссейна Ахсана Дх Абдалхуссейна на тему «Управление развитием внешнеэкономической деятельности регионов России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Диссертационная работа Абдалхуссейна Ахсана Дх Абдалхуссейна посвящена решению **актуальной проблемы** совершенствования механизма управления процессами управления развитием внешнеэкономической деятельности в регионах Российской Федерации. Ее состояние в стране не отвечает современным условиям, во многом базируется на применении инструментов, не в полной мере учитывающих современные особенности социально-экономического развития регионов, противоречия в системе взаимоотношений России и регионов страны с одной стороны, и зарубежными партнерами – с другой. Автор справедливо отмечает, что «заметна недостаточная разработанность теоретических положений, обосновывающих продуктивный инструментарий управления внешнеэкономической деятельности, обуславливающая несистемность действий, предпринимаемых органами власти и управления субъектов РФ в этой сфере» (с. 3).

Автор обстоятельно изучил состояние **исследований в данной области**. В числе анализируемых источников – работы российских и зарубежных ученых, работающих в сферах управления региональным развитием и внешнеэкономической деятельностью на уровне субъектов Федерации.

Предмет и объект исследования соответствуют научной специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Цель исследования вытекает из предметной области исследования, и адекватно декомпозирована на **задачи** (с. 4-5 автореферата).

Научная новизна исследования, сформулированная автором, не вызывает сомнений. В работе уточнена и дополнена содержательная характеристика внешнеэкономической деятельности региона как объекта управленческого воздействия государства; определены и систематизированы факторы, детерминирующие развитие внешнеэкономической деятельности региона; выявлены современные особенности государственного управления развитием внешнеэкономической деятельности в субъектах РФ; разработан методический подход к оценке состояния внешнеэкономической деятельности регионов; обоснованы направления совершенствования государственного управления развитием внешнеэкономической деятельности регионов.

Апробация результатов работы на конференциях всероссийского и международного уровней в различных регионах страны, и в публикациях, в том числе в 6 статьях в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, достаточна.

В то же время, работа не лишена недостатков. В частности, автор относит к недостаткам современной практики управления развитием внешнеэкономической деятельности «универсальные формы управления (клUSTERы, индустриальные и технологические парки и др.)» (с. 10). Между тем, они действительно являются универсальными и их применение не может рассматриваться в качестве недостатка. Указанное замечание не снижает общей теоретической и практической значимости диссертации.

В целом, судя по автореферату, диссертация Абдалхуссейна Ахсана Дх Абдалхуссейна на тему «Управление развитием внешнеэкономической деятельности регионов России», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842), и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

кандидат экономических наук,
профессор кафедры государственного
и муниципального управления федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Кубанский государственный университет»

Ю.В. Филиппов

Ю.В. Филиппов



Адрес юридический и почтовый:
350040, Краснодар, ул. Ставропольская 149,
ком. 423 Н

кафедра государственного и муниципального управления
телефон/факс (861)2353592
e-mail: gmu@kubsu.ru

Дата: 15.09.2016 г.